

Московский кредитный банк

Группа: 17-03 БД

Зверева Арина

История Банка

- Акционерное общество открытого типа «АКБ „Московский кредитный банк“» было создано в 1992 году по инициативе и на средства московского предпринимателя Бориса Борисова. В число первоначальных учредителей вошла группа частных предприятий (ЧМП «Ост», ЧМП «Пеленг», ЧМП «Эллипс» и другие, представлявшие собой группу аффилированных лиц) и товарно-сырьевая биржа «Потенциал России» (ныне не существует). Б.А. Борисов возглавил совет директоров банка. Правление банка возглавил соучредитель банка В.А. Кухтаров. 19 августа 1992 года банком была получена лицензия на осуществление банковских операций № 1978; 2 декабря 1993 года получена лицензия на осуществление банковских операций в иностранной валюте.

- Основным владельцем банка является концерн «Россиум» российского предпринимателя Романа Авдеева (70,02 %), 5,60 % принадлежат ЕБРР, 2,16 % принадлежит Международной финансовой корпорации[4], а 22,22 % принадлежит прочим акционерам, в числе которых ООО «Росгосстрах», Открытое акционерное общество «Капитал Страхование» и др.
- У банка частная форма собственности
Совместная принадлежность капитала
Банк является региональным
Банк имеет универсальную гарантию.

В настоящее время правление банка возглавляет Владимир Чубарь.

- Приоритетным направлением деятельности банка является кредитование юридических и физических лиц. По итогам 2011 года территориальная сеть банка включала свыше 70 отделений. По состоянию на 1 января 2012 года банк располагал сетью свыше 600 банкоматов и более 4000 платежных терминалов. Частным лицам Московский кредитный банк предлагает ипотеку, автокредиты, кредитные карты и нецелевые кредиты, размещение депозитов, программы индивидуального обслуживания (Individual banking).

Оценка активов кредитной организацией

- всего квалифицированных активов увеличилось в 2 раза в том числе:
 - денежный портфель уменьшился на 15.1*
 - Кредит портфель увеличился в 9 раз
 - Инвестиционный портфель уменьшился на 81%
 - Основной капитал увеличился на 5.9%
- Оценка структуры активов :
 - Доля денежного портфеля 19.8-3.8%
 - Доля кредитного портфеля 30.7-61.3%
 - Доля инвестиционного портфеля 22.6-0.5%
 - Доля основного капитала 27-33.9%
- Средства активов не рациональное ТК очень высокая доля основного капитала примерно 30%
- Недостаточная доля доходных продуктов 53-62%
- З качество кредитного портфеля в 2016 г низкое ТК доля РВПС 46%
- А в 2017 г высокое , доля РВПС снизилась до 6%
- Качество инвестиционного портфеля высокое т.к доля рВПС 1.8-5.7%

Оценка обязательств кредитной организации

- Обязательства банка увеличились на 5% т.к в структуре обязательств преобладает депозитный портфель. Заемного портфеля на данный момент у банка нет.

Депозитный портфель по сравнению с 2016гувеличилась на 12%.

Преобладает в нем средства юридических лиц, их часть занимает 42%, следующий показатель по объему средства кредитный организаций на счетах LORO-38%.

Доля ценных бумаг незначительна и является наименьшим показателем-4%.

Исходя из перечисленного можно сказать , что банк ориентируется в основном на юридических лиц, чем на физических , чья доля занимает всего 17%, что в 2,5 раза меньше юр.лиц.

Оценка капитала кредитной организации

- Источники собственных средств увеличились на 30,64% по сравнению с предыдущим годом.
Неиспользованная прибыль за отчетный период увеличился в 4 раза.
Наименьшее увеличение у средств акционеров , всего 13%.
Без изменений остались собственные акции и денежные средства безвозмездного финансирования.
Доля эмиссионного дохода составила в среднем 43%, средства акционеров примерно 27%, доля резервного фонда превысила 4%
Капитал банка на 2019 год составляет 27 079 709 86руб.

Оценка пассивов кредитной организацией

- Пассивы банка уменьшились на 83%. Структура пассива за аналитический период меняется:
- 1) В 2016 г преобладает депозитный портфель (90%), в 2017 г его доля также значительна, однако она уменьшилась до 60,4%
- 2) Капитал в 2016 занял 4,7% в 2017 г его доля существенно увеличилась до 39,6%.

Заемный портфель отсутствует.

Оценка финансовых результатов деятельности кредитной организации

- На 2017 год текущие доходы увеличились на 9% в том числе было увеличение прочих доходов и операционных доходов на 9% и 13%
- Так же текущие расходы снизились на 9% тут же, было увеличение процентных расходов на 10% и операционных расходов на 62%
- В 2016 году был убыток в размере 6378938 тыс.руб. нов в 2017 году финансовый результат вышел в + и составил 122928111 тыс.руб.

Оценка выполнения обязательных экономических нормативов

Обязательная экономическая норма	2016	2017	Норма процентов	Отклонение от нормы
H1	12,6	20,0	>10	-
H2	59,9	121,0	>15	-
H3	106,2	205,2	>50	-
H4	46,8	44,2	<120	-
H6	21,8	20,5	<25	-
H7	381,9	215,2	<800	-
9,1	0	0	<50	-
10,1	0,40	0,20	<3	-
12	2,7	0,5	<25	-

Все обязательные экономические нормы выполнены.

Вывод

- Одной из проблем банка является в слишком большом числе привлекаемых депозитов где установлена ставка выше рыночной что накачивает тем самым собственные активы. Чистый кредитный портфель на 2017 год был увеличен на 1500% по сравнению с 2016г что негативно может сказаться в дальнейшем.
- Следующая проблема для банка-ориентированность на одну аудиторию то есть юридических лиц. Если банк начнет активно привлекать физ лиц это может положительно отразиться на прибыли банка.
- По результатам анализа был замечен спад депозитного портфеля на 1/3 исходя из этого можно сказать что из-за уменьшения привлеченных средств есть риск спада выдаваемых кредитов.
- Банку стоит активно заняться рекламой и дополнительными услугами для клиентов.